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Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 

 

На основание чл.27, ал.6 от ЗМСМА предоставям на вашето 

внимание отчет за дейността  на Общински съвет и неговите постоянни и 

временни комисии за периода юли-декември 2012г. 

През изминалия шестмесечен период на 2012 година дейността на 

Общинския съвет беше насочена към законосъобразно и целесъобразно 

приемане на решения, както и контрола по тяхното изпълнение.  

Настоящият отчет за дейността на съвета и неговите 12 

постоянни комисии се основава както на статистически данни, в 

качеството си на обективен показател за оценка, така и на анализ на 

съдържанието на взетите решения в рамките на посочения период. 

Основни приоритети в работата на Общински съвет Стара Загора 

през разглеждания период продължиха да бъдат: 

- дългосрочна перспектива за  развитие;  

- синхронизиране на нормативната база в унисон с европейското 

законодателство и нуждите на Общината и нейните граждани; 

- партньорство и сътрудничество между местната власт, обществото и 

бизнеса на територията общината; 

- активно участие в проекти за усвояване  на европейски средства.   

 



За периода юли-декември  2012 година Общински съвет Стара Загора 

проведе 7 заседания, на които бяха приети 235 решения при едно 

изключително добро присъствие на общинските съветници –  98%.  

 

Изпълнените решения са 199 , 36 са в процедура   –  едни са в процес 

на оценка и проектиране, при други предстои плащане.  При провеждането 

на някои търгове не са се явили кандидати  и предстоят нови.  

   Решенията за текущо изпълнение от общинска администрация са 

общо седем. Това са приетите наредби, правилници, програми. Актове на 

Общинския съвет, върнати за ново обсъждане са четири, три от тях са 

прекратени, поради отпадане предмета на оспорването. Пред Областния 

управител е обжалвано едно решение, касаещо изработване на ПУП. 

Оспорените решения на Общински съвет са осем, като 5 от тях касаят 

приемането на подробните устройствени планове за обект Регионален 

център за управление на отпадъците Стара Загора, за които съдът е оставил 

жалбите без разглеждане.  Определенията на съда са оспорени с частни 

жалби пред ВАС. Към настоящия момент съдът е прекратил 

производствата по 7 дела, а 1 е върнато по компетентност на Кмета. 

Изнесената тежест на работа в постоянните комисии доказа своята 

ефективност.Въпреки някои внесени извън нормативния срок предложения 

от  Кмета на Общината, касаещи проекти в интерес на обществеността, 

решенията се приеха с мнозинство  от всички политическите  групи, което 

показа, че мисленето на всички общинските съветници е в една посока.  

През изминалия период работата на Общински съвет беше 

ориентирана към унифициране на общинската нормативна база с тази на 

национално и европейско ниво, което доведе до промяната на редица 

нормативни документи и провеждането на нови процедури по примера на 

Европейския съюз. Общински съвет съвместно с Общинска администрация  

работи изключително активно за изработването и кандидатстването по 

европейски проекти, като най-съществените от тях са:  Кандидатстване на 

Община Стара Загора в партньорство с общините Бургас, Варна и Плевен в 

съвместно проектно предложение „Прилагане на мерки за подобряване 

качеството на живот в градовете  Бургас, Варна, Стара Загора и  Плевен” 

за  доставка на подвижен тролейбусен състав за нуждите на обществения 

градски транспорт на община Бургас, община Варна, община Плевен  и 

община Стара Загора, което да бъде предложено за финансиране по 

Приоритетна ос 1 на Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г. ” и 

одобряване на  проект на споразумение за партньорство и Община Стара 

Загора да кандидатства с проектно предложение по схема за предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.4-09/2012 „Зелена и 

достъпна градска среда“ по Оперативна програма „Регионално 

развитие”(2007-2011). 

 



 

Всички постоянни комисии работиха усърдно, в рамките на 

компетентността си през второто шестмесечие на годината, в името на 

обществеността на Стара Загора. Въпреки  разгорещените дебати и 

различните мнения, те доказаха, че могат да се обединят, когато става дума 

за интересите на цялата общност. Проведоха срещи по приоритети, за да се 

запознаят с проблемите на гражданите, бизнеса и неправителствени 

организации. 

 За изминалия период общинските съветници продължиха да 

доказват намеренията си да работят в името на обществеността на Стара 

Загора и да приемат предложения, касаещи добруването на старозагорци.  

Постоянната комисия по законност и обществен ред бе една от 

водещите в работата на Общински съвет. Основните приоритети в 

дейността й  продължиха да бъдат обсъждането на предложенията за 

решения от гледна точка на тяхната законосъобразност и подготовка на 

подзаконовите нормативни актове, въз основа на които се осъществява 

работата на местните органи на власт. 

Комисията проведе 9 заседания през периода. Разгледани са всички 

предложения за дневния ред на предстоящите заседания на Общинския 

съвет, като по всички въпроси се подготвиха становища, които бяха приети 

от останалите общински съветници, което говори за високия 

професионализъм на членовете на комисията и тяхната работа.  

 

Чрез дейността на своите членове Постоянната комисия по 

финанси и бюджет  продължи да доказва, че може да работи в интерес на 

всички граждани без разлика на политическа и етническа принадлежност. 

На проведените заседания бяха разгледани множество предложения, като 

освен предвидените за заседанията на Общински съвет, сериозно внимание 

се отдели и на постъпилите предложения за разпределение на бюджета. 

Постоянната комисия работи активно и съвместно с представители на 

Общинска администрация изпълниха редица проекти и програми с 

капиталови разходи. Извършиха се основни и текущи ремонти на детски, 

учебни и здравни заведения. 

 

Конструктивни дискусии се провеждаха по време на заседанията на 

Общински съвет, когато се обсъждаха проблемите на общинската 

собственост и инвестиционната политика. В това направление важно 

значение имаше дейността на Постоянната комисия по общинска 

собственост и стопанска политика, която на своите заседания обсъди 

всички предложения, постъпили за разглеждане от Общински съвет.  

Постоянната комисия, с направените от нея становища по всяко едно 

предложение продължи да следва линията, запазена и от останалите 

комисии, а и от Общински съвет като цяло – а именно да се спазват 



принципите на прозрачност в извършваните процедури, да се вземат бързи 

и компетентни решения в унисон с законодателството и икономическата 

обстановка и да се намери най-добрия начин за съдействие между местния 

бизнес, гражданските сдружения и интересите на община Стара Загора. 

 

Постоянната комисия по териториално селищно развитие и 

транспорт продължи да разглежда важни и значими въпроси, отнасящи се 

за гражданите на Община Стара Загора,  един от които е разпределението 

на маршрутните линии, които да бъдат в помощ на гражданите на Община 

Стара Загора при придвижването им до различните части на града.  

Постоянната комисия по териториално-селищно развитие и 

транспорт, съвместно с постоянната комисия по наука, образование и 

защита правата и интересите на децата взеха активно участие при 

определянето на необходимите промени, които да бъдат предприети, за да 

бъде извършено обезопасяване на районите около училищата и детските 

градини, което ще донесе спокойствие и сигурност за децата на Стара 

Загора и техните близки и роднини. 

 

Постоянната комисия по евроинтеграция и международни връзки 

на своите заседания обсъжда актуални теми за развитието на общината –  

участието на Община Стара Загора в проекти по оперативни програми и  

утвърждаването и разширяването на нейните международни връзки. В 

сътрудничество със служители от общинска администрация – Дирекция 

„Устойчиво развитие и евроинтеграция”, бяха разгледани и впоследствие 

подкрепени множество проекти по различни програми като проектите 

реализирани с неправителствени организации, които имат съществено 

значение за социалния живот на старозагорци. 

 

Постоянната комисия по социална политика проведе  9  заседания, 

на които бяха формирани становища, освен по предложенията за дневен 

ред, също така и по молби на граждани. По актуални проблеми и въпроси и 

при решаване на задачи в социалната сфера, от важно значение за 

Общината, са канени и ще продължават да бъдат канени за участие в 

работата на комисията представители на:  

- общинска администрация; 

- експерти в социалната сфера, и в други области; 

- неправителствените организации (НПО); 

- заинтересовани граждани; 

Внимателно и отговорно се формираха становищата на ПК за 

отпускане на еднократни помощи за болни, възрастни и хора в крайно 

тежко материално положение от Общинския бюджет, при изчерпани 

всякакви други начини за подпомагане и при безспорно доказана 

необходимост. 



 

През изминалия период Постоянната комисия по здравеопазване и 

екология проведе 7 заседания, на които разгледа постъпилите 

предложения. Приоритет в работата на Комисията продължи да бъде 

дейността на лечебните заведения и всички членове активно участваха в 

провеждането на мероприятия, свързани със здравеопазването и 

екологията както като представители на постоянната комисия, също така и 

като специалисти. 

 Комисията активно подкрепи повишаването капацитета на Центъра 

за обществена подкрепа (ЦОП) към Комплекса за социални услуги за деца 

и семейства, както и закупуването на медицинска апаратура от 

Комплексния онкологичен център. 

 Постоянната комисия по земеделие, гори и проблеми на селата 

положи усилия да постави на вниманието на Общински съвет проблемите 

на земеделието и селските райони. Продължиха срещите с кметове и 

кметски наместници по населени места и сътрудничеството за 

разрешаването на възникналите затруднения в селата в община Стара 

Загора.   

 Подробно бяха обсъдени и подкрепени предложенията за 

дългосрочно отдаване под наем и аренда на селскостопанските земи. 

Предоставиха се  безвъзмездно пасища и мери на селскостопанските 

производители. 

 Постоянната комисия по земеделие, гори и проблеми на селата 

съдейства за отделяне на средства от бюджета за ремонт на сгради, 

асфалтиране на пътища, осветление и водоснабдяване в населените места. 

  

 Постоянната комисия по образование, наука и защита правата и 

интересите на децата продължи активно да работи за разрешаването на  

проблемите и покриване на нуждите, възникнали в детските заведения и 

училища. Постоянната комисия беше изключително активна в работата по 

приемането на Програмата за Развитие на образователната система в 

Община Стара Загора за периода 2011- 2015 г., както и Общинската 

програма за образователна  интеграция на децата и учениците от ромски 

произход за учебната 2012/2013 г. Бяха разгледани всички постъпили 

писма и съвместната дейност на комисията и Общинска администрация 

доведе до бързи отговори и адекватни предложения за разрешаване на 

възникналите въпроси.  

 

 През изминалото шестмесечие Постоянната комисия по спорт и 

младежки дейности работи изключително активно и целенасочено. 

Основен момент в работата продължи да бъде разпределението на 

спортната база, както и подготовката на спортния календар за 2013 година. 

 Благодарение на активното участие на членовете на постоянната 



комисия за подобряване условията за дейността на спортните клубове, 

Общински съвет отдаде за безвъзмездно право на ползване на спортен 

обект в кв. Кольо Ганчев, който ще донесе сериозни инвестиции и ще го 

превърне в привлекателен център за спортуващи и публика. Също така, 

беше отдаден безвъзмездно право на ползване спортен обект в с. 

Богомилово, като Общински съвет подкрепи предложеният от постоянната 

комисия срок от 10 години, с който не само осигури условия за 

спортуващите, но и рекреацията на района, предвидена в инвестиционната 

програма на спортния клуб. 

 

Постоянната комисия по култура, туризъм и вероизповедания на 

своите заседания, през изминалия период, продължи тенденцията от 

началото на годината  приоритетни да бъдат въпросите, отнасящи се за 

развитието и  утвърждаването на културните ценности и институции в 

Общината.  Освен предложенията, включени в заседанията на Общински 

съвет, постоянната комисия разгледа, обсъди и даде отговори на писма, 

молби и искания, постъпили от всички културни институции, читалища, 

пенсионерски клубове, граждани, творци и различни организации на 

територията на Община Стара Загора. 

Постоянната комисия и Общинска администрация работиха съвместно 

по различни проблеми на културните институти, като доказателство за 

ползотворната им работа е  приетият устройствен правилник на 

Художествена галерия – гр. Стара Загора. 

 През изминалото шестмесечие членовете на комисията нееднократно 

се срещаха с представители на различните културни институти, като често 

срещите бяха провеждани в самите институти, което спомогна членовете 

на комисията да разбират в детайли въпросите и проблемите и да 

съдействат за бързото и адекватно разрешаване. Това от своя страна е още 

едно от доказателствата за високия професионализъм, с който работят 

членовете на комисията. 

 

Постоянната комисия за борба с корупцията и по чл.25 от ЗПУКИ 

показа висока активност в работа на Общинския съвет през второто 

шестмесечие. Ролята на комисията е да бъде посредник между 

гражданското общество и институциите на местно ниво, както и да бъде 

вътрешен морален коректив. Желанието на членовете на комисията за 

пълно разбиране на закона и начините на неговото прилагане доведоха до 

организирането на семинар с лектори от комисията за предотвратяване и 

установяване конфликт на интереси, както и представител на комисията по 

Регионално развитие и местно самоуправление към Народното събрание. 

Обмяната на опит с колегите им и представителите на общините в област 

Стара Загора се оказа изключително ползотворно и постави началото на 

едно добро сътрудничество.  



 

Успешната работа на Общински съвет и неговите Постоянни комисии 

се дължи на изключително добрите взаимоотношения с Общинска 

администрация. Редовното участие в заседанията на Общински съвет и 

постоянните му комисии на кмета, неговите заместници, директорите на 

дирекции, началниците на отдели и експертите спомогна за бързото 

решаване на възникналите проблеми и внасянето на навременни корекции. 

Трябва да се оцени и добрата активност на съветниците както в 

заседанията на Общинския съвет, така и в заседанията на постоянните 

комисии. Конструктивните предложения и изказвания по обсъжданите 

материали и проекти за решения, търсенето на други възможности и най-

вече работата в екип са опорните точки за разрешаването на проблемите на 

общината. Синхронизирането на нормативната база в съответствие с 

европейската доведе до по-бързи, по-ефикасни и по-удовлетворяващи 

решения за гражданите на Община Стара Загора. 

 Уважаеми общински съветници, предоставяйки настоящия отчет се 

надявам, с диалог и самокритичност, в бъдеще да продължим да работим 

отговорно, в дух на разбирателство и добронамереност, за да вървим 

напред и изпълняваме задълженията си на общински съветници в 

оставащото време до изборите.  Нека да продължим да полагаме усилия, за 

да отговорим на очаквания на жителите на Община Стара Загора. 

 

 

 

Във връзка с гореизложеното предлагам на Общински съвет да приеме 

следното  

 

РЕШЕНИЕ: 

 

На основание чл.27, ал.6 от ЗМСМА Общински съвет Стара Загора приема 

за информация отчета за дейността на Общински съвет  Стара Загора за 

периода юли - декември 2012 г. 

 

 

 

ЕМИЛ ХРИСТОВ, 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
 


